

ODBORNÉ PORADENSKÉ SLUŽBY - §43

Všeobecné informácie

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny môže zabezpečiť uchádzačovi o zamestnanie a záujemcovi o zamestnanie odborné poradenské služby.

Odbornú poradenskú činnosť vykonáva poradca, ktorý dosiahol vysokoškolské vzdelanie II. stupňa.

Odborné poradenské služby na účely tohto zákona sú zamerané

- na riešenie problémov spojených s pracovným uplatnením uchádzača o zamestnanie,
- na vytváranie súladu medzi jeho osobnostnými predpokladmi a požiadavkami, na vykonávanie určitého zamestnania,
- na ovplyvňovanie rozhodovania a správania sa uchádzača o zamestnanie,
- ako aj na jeho sociálnu a pracovnú adaptáciu.

Zabezpečenie odborných poradenských služieb

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny môže zabezpečiť odborné poradenské služby v rámci:

➤ **individuálneho poradenstva**

Individuálne poradenstvo sa uskutočňuje formou individuálneho rozhovoru odborného poradcu s uchádzačom o zamestnanie.

Individuálne poradenstvo zahŕňa

- komplexné zhodnotenie osobnostných predpokladov a odborných predpokladov uchádzača o zamestnanie,
- určenie cieľov potrebných na návrat na trh práce,
- určenie možných prekážok pri dosahovaní určených cieľov,
- vypracovanie návrhu na prekonanie možných prekážok pracovného uplatnenia.

➤ **skupinového poradenstva**

Skupinové poradenstvo sa poskytuje uchádzačom o zamestnanie v skupine osôb na prekonanie bariér pracovného uplatnenia spoločných pre túto skupinu.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny môže zabezpečiť odborné poradenské služby sám alebo prostredníctvom fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorá má oprávnenie na vykonávanie takejto činnosti (ďalej len dodávateľ služby).

Individuálny akčný plán

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny zaručuje znevýhodnenému uchádzačovi o zamestnanie vedenému v evidencii uchádzačov o zamestnanie v rámci odborných poradenských služieb vypracovanie individuálneho akčného plánu na podporu jeho pracovného uplatnenia, a to najneskôr do 4 mesiacov od dňa jeho zaradenia do evidencie uchádzačov o zamestnanie.

Individuálny akčný plán na účely tohto zákona je písomný dokument, ktorý na základe posúdenia osobnostných predpokladov, schopností a odborných zručností uchádzača o zamestnanie určuje druh a rozsah pomoci potrebnej na uľahčenie jeho pracovného uplatnenia a vymedzuje na tento účel konkrétne postupové kroky.

Individuálny akčný plán vypracúva, vyhodnocuje a aktualizuje odborný poradca v spolupráci so znevýhodneným uchádzačom o zamestnanie. Po jeho vypracovaní a vzájomnom odsúhlasení sa individuálny akčný plán stáva pre uchádzača o zamestnanie záväzný.

Úhrada výdavkov uchádzača o zamestnanie a záujemcu o zamestnanie

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny poskytuje uchádzačovi o zamestnanie náhradu časti cestovných výdavkov súvisiacich s jeho účasťou na aktivitách určených v individuálnom akčnom pláne, ak o túto náhradu písomne požiada.

Finančné príspevky súvisiace s odbornými poradenskými službami

Príspevok na náhradu časti cestovných výdavkov súvisiacich s účasťou uchádzača o zamestnanie na aktivitách v rámci odborných poradenských služieb poskytovaných úradom

Uchádzačovi o zamestnanie, ktorý sa zúčastnil aktivít v rámci odborných poradenských služieb poskytovaných úradom môže príspevok poskytnúť úrad alebo vyplácať dodávateľ odborných poradenských služieb podľa § 2 ods. 1 písm. m) zákona o službách zamestnanosti, ak je to súčasťou dohody.

Príspevok sa môže poskytnúť v súvislosti s realizáciou aktivít v rámci odborných poradenských služieb poskytovaných úradom, ktoré trvajú najviac 3 dni, ak sú cestovné výdavky, ktoré vznikli pri cestovaní hromadnými dopravnými prostriedkami z miesta trvalého pobytu alebo z miesta prechodného pobytu do miesta konania aktivít v rámci odborných poradenských služieb a späť, vyššie ako **3,32 EUR**, najviac vo výške **26,56 EUR mesačne** v úhrne za všetky cesty uskutočnené v kalendárnom mesiaci.

Tlačivo : **Žiadosť UoZ o poskytnutie časti cestovných náhrad**

Príspevok na výdavky na stravovanie, ubytovanie a cestovné pre uchádzača o zamestnanie a záujemcu o zamestnanie, ktorí sa zúčastňujú odborných poradenských služieb zabezpečovaných úradom alebo dodávateľom odborných poradenských služieb

Príspevok môže poskytnúť úrad uchádzačovi o zamestnanie alebo záujemcovi o zamestnanie, ktorý sa zúčastnil odborných poradenských služieb poskytovaných úradom alebo zabezpečovaných prostredníctvom dodávateľa odborných poradenských služieb alebo dodávateľ odborných poradenských služieb, ak je to súčasťou dohody, uchádzačovi o

zamestnanie, ktorý sa zúčastnil odborných poradenských služieb zabezpečovaných prostredníctvom dodávateľa odborných poradenských služieb.

Príspevok sa vzťahuje na odborné poradenské služby poskytnuté uchádzačovi o zamestnanie alebo záujemcovi o zamestnanie úradom alebo zabezpečované prostredníctvom dodávateľa odborných poradenských služieb, ktoré trvajú dlhšie ako 3 dni. Výška príspevku sa určuje v zmysle zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 283/2002 Z. z. o cestovných náhradách v znení neskorších predpisov.

Príspevok na služby pre rodiny s deťmi pre uchádzača o zamestnanie a zájemcu o zamestnanie, ktorí sa zúčastňujú na aktivitách v rámci odborných poradenských služieb

Príspevok **môže poskytnúť úrad** uchádzačovi o zamestnanie a záujemcovi o zamestnanie, ktorý sa zúčastnil na aktivitách v rámci odborných poradenských služieb poskytovaných úradom alebo zabezpečovaných prostredníctvom dodávateľa odborných poradenských služieb.

Príspevok sa **môže poskytnúť** uchádzačovi o zamestnanie a záujemcovi o zamestnanie, ktorý je **rodičom starajúcim sa o dieťa (deti) pred začatím povinnej školskej dochádzky**, ktorý sa zúčastnil na aktivitách v rámci odborných poradenských služieb poskytovaných úradom alebo zabezpečovaných prostredníctvom dodávateľa odborných poradenských služieb, **najviac vo výške 43,16 EUR mesačne** na jedno dieťa a na každé **d'alsie dieťa najviac v sume 33,20 EUR mesačne** počas dĺžky trvania účasti na aktivitách v rámci odborných poradenských služieb.

Tlačivo: **Žiadosť UoZ, ZoZ o príspevok na služby pre rodinu s deťmi**

V rámci realizácie odborných poradenských služieb môže uchádzačom o zamestnanie vzniknúť právny nárok na uplatnenie finančných príspevkov, ktoré súvisia s poskytovanými odbornými poradenskými službami.

Vyúčtovanie príspevkov sa vykonáva na základe písomnej žiadosti uchádzača o zamestnanie a predložením ďalších dokladov potrebných na vyúčtovanie, ktoré sú k dispozícii na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca.